

Чернігівський
обласний тижневик
Засновано
7 червня 1921 року

ГАРТ

№ 48 (2645)
28 листопада 2013 року
Тираж 82944
Рекомендована ціна — 2 грн.

42
телепрограми



Ясний світильник на землі погас,
І тьма згустилася в той самий час,
І грізно, тріумфуючи, клекоче.
О noche!

Став голос вітром, бронзою – слова,
І мова вже ні мертва ні жива,
Й ніхто цієї книги не допише.
О тишо!

Упала в прах прочанська опанча.
Замкнулись двері, і нема ключа.
Твоє крило над світом розпростерте,
О смерте!

Світильник згас – і загорівся знов.
І голос німоту переборов.
І янголи вітають пілігрима
Там, за дверима.

Олена О'ЛІР
5-6.VIII.2013

ПАМ'ЯТІ Ігоря Качуровського

ВІН ПОВЕРНУВСЯ В УКРАЇНУ НАЗАВЖДИ

22 листопада в селі Крути Ніжинського району відбулася церемонія почесного поховання праху визначного українського письменника, лауреата Шевченківської премії, перекладача, літературознавця, радіо-журналіста Ігоря Качуровського, який помер 18 липня цього року в Мюнхені на 95-му році життя.

Похмурої вітряної днини біля меморіалу зібралася багато шанувальників творчості останнього з українських неокласиків.

«День, коли помер мій батько, був сонячним і погідним. Хочеться вірити, що це той настрій, у якому тепер завжди перебуватиме батькова душа», — сказав у своєму виступі син спочилого Леонардо. І то правда: душа Ігоря Васильовича, вочевидь, раділа, бо споглядала з висоти і любу садибу Качуровських, оспівану в його романі «Дім над кручею», і рідні з дитинства краєвиди. Він заповів бути похованим в Україні, в селі його дитинства, біля тієї хати, де минули його дитячі роки, яку побудувала його бабуся і де тепер живе його далека родичка. Волю Ігоря Качуровського виконано.



Леонардо читає вірш батька. Також на знімку (зліва направо): журналіст Надія Онищенко, настоятель Ніжинського храму Костянтина і Олени Віталій Бацанський, архієпископ Чернігівський та Ніжинський Євстратій зі своїм помічником, Михайло Безпалый, Володимир Другаков, Олег Бузун, ведуча заходу Надія Кирилюк та настоятель Храму Всіх Святих (м. Ніжин) Сергій Чечин

вень. Збір коштів триває, адже попереду ще значна робота з укріплення й озеленення кургану на місці поховання та упорядкування прилеглої території. По завершенні робіт планується внесення меморіалу до реєстру культурної спадщини області.

Вагомий внесок у процес підготовки урочистої церемонії поховання зробила місцева влада: голова Ніжинської райдер-

ницьку майстерність, сповідання людини як найбільшої цінності суспільства, чітку громадянську позицію, про його невтомне прагнення популяризувати творчість українських письменників-емігрантів говорили у своїх виступах відомий поет, літературознавець, професор Київського національного університету ім. Т. Г. Шевченка, доктор філологічних наук Олександр Астаф'єв, вче-

діслала вінок, який поклали до могили Ігоря Васильовича.

Після церемонії поховання в місцевому Будинку культури відбувся літературний захід, присвячений життю і творчості Ігоря Качуровського — лауреата багатьох літературних премій, автора збірок поезій «Над світлим джерелом», «В далекій гавані», «Пісня про білий парус», «Свічада вічності», «Лірика», поеми «Село в безодні», романів «Шлях невідомого», «Дім над кручею», повісті «Залізний куркуль», численних поетичних перекладів та літературознавчих розвідок.

У притихлій залі звучав збережений у відеозапису голос Ігоря Качуровського і виступали шанувальники його таланту. Теплим словом згадала Ігоря Васильовича його колишня учениця, а нині — невтомна дослідниця його творчості, талановита поетеса, перекладачка, критик, кандидат філологічних наук Олена О'Лір (Бросаліна). Літератором найвищого ґатунку назвав Ігоря Качуровського лауреат Шевченківської премії поет Дмитро Іванов. Директор благодійного фонду «Ніжен» Микола Шкурко окреслив завдання для української влади і громади щодо вшанування пам'яті видатного земляка наступного року. Про важливе місце Ігоря Качуровського в українській і світовій літературі, його широку ерудицію, простоту і щирість у спілкуванні розповіли письменники Олександр Шугай, Софія Майданська, Олена Криштальська, Вікторія Климентівська, Любов Карпенко та інші.



Олена О'Лір проникливо говорить про творчість Ігоря Качуровського

Аби це стало можливим, було докладно чимало зусиль і з боку родичів покійного, і з боку української громади. В першу чергу слід згадати подвижницьку діяльність **Миколи Шкурка**, директора благодійного фонду «Ніжен», створеного для відродження історико-культурної спадщини рідного краю. Крім організаційних заходів, фонд ініціював збір коштів для опорядження місця поховання Ігоря Качуровського. На сьогодні на це витрачено близько **85 тисяч гривень**, дві третини з яких — жертва просвітньо-виробничо-комерційної фірми «Сяйво» — засновника благодійного фонду «Ніжен», а решта — благодійні внески шанувальників письменника, від ста до трьох тисяч гри-

вадміністрації **Володимир Другаков**, його заступник з гуманітарних питань **Людмила Сипливець**, голова районної ради **Олег Бузун** зі своєю заступницею **Іриною Грозенко**, сільська рада села Крути на чолі з **Михайлом Безпалим**.

Мабуть, уперше за всю історію церкви в заупокійному богослужінні взяли участь представники двох конфесій: **отець Василь** — священник Свято-Михайлівського храму Української православної церкви Московського патріархату в селі Крути, де урна з прахом Ігоря Качуровського перебувала з 20 до 22 листопада, та **Високопреосвященніший Євстратій** — архієпископ Чернігівський та Ніжинський, постійний член Священного Синоду Української православної церкви Київського патріархату, який відправив заупокійний молебень безпосередньо на місці поховання, куди урну з прахом письменника було урочисто винесено з церкви хресною ходюю.

Провести в останню путь гуманітарія-енциклопедиста, дивовижного оповідача, носія призабутої сьгодні освіченості і шляхетності зібралися родичі покійного, письменники, науковці, представники влади, духовенства, меценати, а також представницька делегація Ніжинського державного університету ім. М. В. Гоголя на чолі з ректором **Олександром Бойком** та деканом філологічного факультету **Олександром Забарним**. Було чимало мешканців Крут. Про притаманні Ігорю Качуровському чесність, вірність українському слову, письмен-



Хор «Сяйво» Ніжинської музичної школи (керівник — Олександр Голуб) виконує твір «Дощова ніч» (слова Ігоря Качуровського, музика Степана Спеха)

ний, публіцист, літературний критик, професор, доктор філологічних наук, академік Академії наук вищої школи України **Микола Тимошик**, голова Ніжинської райдержадміністрації **Володимир Другаков**, голова Ніжинської районної ради **Олег Бузун**, знаний поет, прозаїк, член Національної спілки письменників України **Анатолій Шкуліпа** та інші. Було зачитано листи-співчуття від Героя України видатного поета **Івана Драча**, від друзів Ігоря Качуровського з **Аргентини** та від письменника **Леоніда Череватенка**. Поетеса **Наталка Зубенко** з Мюнхена на-

Розповіді, теплі спогади про Ігоря Васильовича продовжились під час поминального обіду.

Найбільшою трагедією Ігоря Качуровського стала його відірваність від рідної землі, добровільне вигнання, яке було єдиним порятунком від репресій у страшних 1930-х роках. Усе своє життя, сповнене по-невірянь на чужині, він мріяв повернутися в Україну. Відтепер він з нею назавжди.

Олена КОНЕЧНА,
голова Чернігівської
обласної організації НСПУ